

巨野:统筹推进“五个振兴” 走特色乡村振兴之路

本报讯(通讯员 谢新华 记者 苏成华)近年来,巨野县认真贯彻落实习近平总书记关于乡村振兴的重要指示批示精神,根据省、市安排部署,统筹推进“五个振兴”,走出了一条具有巨野特色的乡村振兴之路。

积极推动产业振兴,打造有“竞争力”的乡村。坚持以发展现代产业为目标,以农业供给侧结构性改革为主线,加快推进农业新旧动能转换,形成了肉鸭孵化养殖宰杀、优质小麦加工、大蒜辣椒加工等多个

本报讯(通讯员 吴爱芹 张允)入冬以来,第一场冬雨过后,天气逐渐变冷。但巨野县董官屯镇后徐村村民徐允仙老人的家中却暖意融融,温度已经达到20度。他告诉笔者,电暖器是他们今年刚刚享受到的电代煤工程所带来的实惠,特别好用,插上电只需要两三分钟就可以升温。“年纪大了还是用暖气片安全啊,以前用蜂窝煤,我们行动不便,比较害怕中毒。”80岁高龄的徐允仙老人说。

与徐允仙一样对电暖器赞不绝口的还有贫困老人徐兴环一家。以前冬天用炉子取暖,污染大,而且生炉子温度不稳定,火灭了还得重新生火,现在轻轻一拧就可以控制温度,不仅操作简单,还安全实惠。

后徐村党支部书记徐正坤还给笔者算了一笔账,一个电暖器正常售价在700元,政府补贴600元,一家两个电暖器,村民只需要自费200元。加之电暖器所需的电线及安装费用也全部由政府买单,不仅取暖的成本大大减少,还保护了环境不受污染,一举多得。

董官屯镇社会事务办主任黄保真具体负责该镇的电代煤普及工作。他介绍说:“我镇这几年大力响应国家号召,积极推行电代煤惠民政策,全力做好各项工作,共计改造并安装张街村、后徐村等六个村庄1100余户。”

农副产品产业集群,其中肉鸭产业,日孵化鸭苗60万只,日宰杀肉鸭30万只,规模位居全国前列。

积极推动人才振兴,打造有“感召力”的乡村。积极做好选才、育才、引才文章,引导各类人才扎根农村、服务“三农”。强化培训,累计举办各类培训班1000多场,培训实用人才6万多人次,一大批“土专家”“田秀才”脱颖而出。

积极推动文化振兴,打造有“凝聚力”

的乡村。举办“中华麒麟颂”、非物质文化遗产宣传展演等文化活动130余场次;“一村一年一场戏”演出506场,送电影下乡7400场,新建文体小广场110多个,新文明实践中心阵地建设实现全覆盖。

积极推动生态振兴,打造有“吸引力”的乡村。深入开展人居环境综合整治,清理各类垃圾6000余吨,为156个村庄实施农村生活污水治理,建设村中口袋公园70余处,栽植果木树及绿化苗木30万株。在

10月份的农村人居环境综合整治评估验收中,名列全市明察暗访双第一。

积极推动组织振兴,打造有“战斗力”的乡村。实现525个党支部书记“肩挑”,占比84%。实施村级干部队伍优化工程,公开遴选村党支部书记27人。加强后备人才建设,新发展农村党员540名。发展壮大村级集体经济,村党组织领办合作社362个,集体收入5万元以上的村达到399个,占总数的63.9%,同比增长15.3个百分点。

巨野:引入民间资本 低效“薄地”变“绿色银行”

本报讯(通讯员 郑子浩)不适合种植农作物的荒坡地、低洼地等,如何加以利用创造财富?巨野县利用政策杠杆撬动民间资本,变要素投入为产业植入,使低效“薄地”变成了“绿色银行”。

在田桥镇申张村,林下种植的青萝卜即将收获,再过两个月,这片黄金榆树也将通过订单回收进行销售。巨野青山绿水苗木种植有限公司经理张志献介绍说,利用林下种植经济作物,一亩地一年能有七八千元的利润。

这么高的收入,让申张村的支书申兆国不敢想象。青山绿水苗木合作社流转巨野能源大道沿地300多亩,他们村的30亩也在其中,之前,由于地理原因,土地易

涝易旱,只能种植经济效益低的传统农作物,多年来村民难以致富。

自全省开展“绿满齐鲁·美丽山东”国土绿化行动以来,巨野县提出利用三年时间实现国家和省两级森林城市同创目标,到2020年底绿化覆盖率达到42.3%,并将村头荒及道路沿线空闲地作为绿化主攻方向。然而,由于北方林业具有投资大、周期长、见效慢的特点,仅靠政府运营投入严重不足,于是,巨野县开始撬动民间资本参与。

政策中既包括绿色通道建设用地免费供给苗木公司使用权,又包含土地自主流转补偿政策,同时还有金融信贷扶持和涉农资金奖补等。青山绿水苗木合作社的张志献就通过招投标拿到能源大道标段三年

免费使用权,当地又给他争取到土地整理补贴资金,一笔账算下来,原本要投资200多万元的苗木工程,张志献只投入了不到100万。

三年来,巨野县新增造林面积9.2万亩,绿化道路500多公里,林木绿化率提高4.6个百分点,2019年林业产值达到65亿元,打造国家级森林乡村4个、省级森林乡镇1个、森林村居10个,近日荣获“山东省自然资源系统先进集体”荣誉称号。

县林业服务中心主任唐存杰表示,近年来巨野县林木绿化率得到进一步提高,绿化景观效果和档次进一步提升,森林资源管理进一步加强,正在稳步朝着“森林城市”迈进。

司机突发疾病冲进河 80后小伙跳水救人

本报讯(通讯员 张允 袁方)11月26日,一辆小轿车在巨田路突然失控,掉入了深约三米的河水中,危急时刻,80后巨野小伙王端战不顾天气寒冷,第一时间跳入水中,成功把落水者营救上岸。

当日上午11时许,王端战开车经过巨田路一座小桥时,一位群众突然拦住他的车,说刚刚看到有一辆小轿车掉进了河里,车里面还有人,王端战急忙下车前往现场营救。

正值初冬时节,河水非常寒冷,王端战下水后,又陆续有其他群众和附近武警中队的官兵赶到,经大家合力救援,司机目前已无大碍,车上的另一位妇女,经现场心肺复苏后及时送往医院就诊。目前病人已经脱离生命危险,生命体征稳定,现在仍需要观察治疗。

据了解,落水者系一对夫妻,当天开车出行时驾驶员突感身体不适,造成车辆失控落进河里,幸亏众人营救没有造成人员伤亡,目前事故仍在处理中。

年产150万套汉服、200万件布艺及网络销售项目正式签约

本报讯(通讯员 李勇军)11月20日,山东麟泰服饰有限公司年产150万套汉服、200万件布艺及网络销售项目正式签约落户巨野县独山镇。项目总投资1.2亿元,计划引进标准化流水生产线20条,建设标准化生产车间7600平方米,预计实现年产值约1.5亿元。

县首届“麒麟杯”马拉松挑战赛火热开跑

本报讯(通讯员 田加冠 袁方)11月29日,巨野县首届“麒麟杯”马拉松挑战赛在麒麟湖水库举行,来自全县40余名跑步爱好者聚在一起,火热开跑。

随着信号枪一声令下,环麒麟湖水库马拉松正式开始。据了解,此次马拉松挑战赛分为迷你跑、半程马拉松和全程马拉松,其中全程马拉松共42.198公里,麒麟湖水库单圈5.76公里,跑步爱好者需要跑将近八圈才能完成。

县一中被授予“清华大学2020年生源中学”荣誉称号

本报讯(通讯员 郑晨晨)12月2日,巨野县第一中学被清华大学授予“清华大学2020年生源中学”,成为我市首批获得此荣誉称号的学校。

近年来,巨野县一中坚持立德树人,注重内涵与特色建设,教师敬业奉献、尽心尽力,学子爱国爱校、素质全面,学校教育教学质量稳居全市前列。今年有两

名同学分别被清华大学、北京大学录取,60余名同学被双一流高校录取,因此被清华大学授予“2020年生源中学”荣誉称号。

据了解,“清华大学生源中学”学校的选择条件严苛,由各高中学校近几年考入清华大学的学生质量、数量及在校综合表现来评定。

今年以来,巨野港区优化进出港流程,创新运输服务,在国内各港口受疫情影响吞吐量大幅下滑的情况下,实现了来之不易的逆势增长。截至11月底,港口实现营业收入2118万元,同比去年增长639万元,增幅43.19%;吞吐量完成301万吨,比去年增长75.5万吨,增幅33.5%。

通讯员 岳东明 摄



理财季

善理每一分财富

黄金收藏 选建行

“红包”到建行 金牛压岁,茁壮成长

CCTV 2021牛年春晚
善建成长·CCTV春晚牛年压岁金
为小朋友专属订制的黄金压岁钱

压岁金系列之7
中国建设银行和CCTV牛年春晚 联合开发&监制

单套:零售价728元 大礼包:零售价7280元



中国建设银行

China Construction Bank

客户服务热线: 95533

网址: www.ccb.com

限时9折优惠

2020年12月8日—12月18日

单套:九折优惠价655元
大礼包:九折优惠价6550元

限时9.5折优惠

2020年12月19日—2021年1月31日

单套:九五折优惠价692元
大礼包:九五折优惠价6920元

单套: 零售价728元 大礼包: 零售价7280元